
 تاتع المحاضرج الاولى

: نظريح المضاعف

، ٌَراثز المضاعف تمقذار المٍل  (..C,I,G) الذخل ورٍجح الرغٍٍز فً احذ المكُواخ الاقرصادٌح ٌُ الرغٍٍزفً

. الحذي للاسرٍلاك ، فكلما كان المٍل الحذي للاسرٍلاك اكثز كلما كاود قٍمح المضاعف اكثز 

 قطاعٍه مه ذرشكل الطلة دالح أن لىفزض :الاستهلاك مضاعف - أ

AS=AD-----------AD=C+I---Y=a+bY+I0 

 

Y=(1/1-b)*(a0+I0)-----Y1=(1/1-b)*(a1+I0) 

=Y1-Y0=(1/1-b)*(a1-a0) 

 
 الموافق للتغيير في الاستهلاك تمثل قيمة المضاعف Kcحيث 

 

 : مضاعف الاستثمار - ب
ورثع وفس خطُاخ الرغٍٍز فً الاسرٍلاك لكه ٌرغٍز ٌذي المزج الاسرثمار : مضاعف الاستثمار الثسيط- 1-ب

 َوحصل على العللاقحI1 الى I0مه  

-  

 
 الموافق للتغيير في الاستثمار تمثل قيمة المضاعف KIحيث 

 I=I0+iyٌقصذ تالاسرثمار المزكة اوً دالح ذاتعح للذخل َفقا للعلاقح :مضاعف الاستثمار المركة- 1-ب

AD=c+I-----y=byd +a+I0+iy 
Y(1-b-i)=a+I0 

Y=(1/1-b-i)*(a+I0) 
  اذنY1=(1/1-b-i)*(a+I1): يصبح لدينا دخل جديد بالصيغة التالية I1 تغيرالى I0نفرض

 

=Y1-Y=(1/1-b-i)*(I1-I0) 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  التضخميح والفجىج الانكماشيح الفجىج

 

 

 
 َالشكل الرالً ٌُضح الفجُج الرضخمٍح 



 

 :مثال 

 
  

 


